

陈岱镇：建设电商孵化基地吸引“网红”返乡创业

本报讯（汤金梅 朱淮杰 郭扬 实习生：吴泓婧）

为促进乡村创新创业，加快农村线上经济新模式落地，探索新技术和农村经济社会各领域的有机融合，陈岱镇着力打造“陈岱镇电商创业中心”，优化农村电子商务发展环境，以“直播+视频+电商”新经济模式助力乡村振兴。

在陈岱镇电商创业中心，一位主播正面对着手机镜头兴致勃勃地向粉丝们介绍家乡美景、家乡农特产品，主播名叫林万华，这位95后年轻姑娘在网上还有另外一个广为人知的名字——白菜GG，从返乡创业小白到坐拥百万粉丝的本土网红，林万华仅用了近一年时间。

林万华虽是小有名气的“网红”，但如何把直播产业做大做强，仍旧有许多难题困扰着她，例如办公场所有限、物流成本高、专业知识短缺等等。这次镇里搭建电商孵化基地的优好政策，给了林万华新的机

遇和助力。

主播林万华表示：“这个平台真的是很好，镇里面对我的扶持非常大，这次的场所就是镇里免费提供给我们入驻的，包括里面设施，都是镇里面免费提供。”

“我们经过前期的摸排调查，发现在农村有很多感兴趣做电商的人，于是通过打造‘陈岱镇电商创业中心’，把我县‘一村一品’产业发展政策和时下盛行的‘直播电商新经济’业态模式相结合。‘电商创业中心’会定期举办电商沙龙交流，还会为电商小白做一些系列培训，为我们镇区及周边的这些电商从业者提供一个学习交流平台，也为他们免费提供办公场所。同时我们也希望通过抱团发展模式来降低物流成本，做到以老带新，以大带小，进一步增强本地农特产品的市场竞争力，从而提高农民收入。”陈岱镇便民服务中心主任张智红表示。



主播向粉丝们直播介绍家乡美景、家乡农特产品

下一步，陈岱镇将以“电商创业中心”作为孵化基地，扶持更多网红青年返乡创业，逐步实现以电商人才带动产业集群发展，形成合力做大做强，加快乡村振兴步伐。

列屿镇促项目建设提速

本报讯（张洁 朱淮杰）7月16日，记者在顶辉新材料项目施工现场看到，这里工人们正开足马力加快项目施工，项目主厂房钢结构已搭建结束，锅炉房、1号厂房和仓库正在抓紧建设中，争取年底前引进设备进行试投产。

顶辉新材料项目负责人林钟茂介绍：“顶辉新材料建设是在三月份开工，现在主车间已经完工了，在安装配套机械，打算在十月份完工进行投产，还有其他的车间，我们一边生产一边建设，打算在十二月份开始全部投入使用。”

顶辉新材料项目是列屿镇今年第一季度参加集中开工仪式的项

目，计划总投资3.6亿元，拟建设厂房、综合楼、仓库、运输中心等，将主要从事新型环保泡沫塑料、塑料制品、气泡膜等产品的研发、生产、销售。项目全部建成达产后，预计年产值可达1亿元以上，解决就业岗位200人以上。该项目开工前期，列屿镇相关工作人员协调解决了征地扫尾、杆线迁移、办理相关报建手续等难题，让项目在今年第一季度顺利开工建设。

“列屿镇党委政府很支持我们的企业，没有镇政府的关心我们进度也没这么快。镇政府帮助我们征地，三通一平，还帮我们办理企业证，真的很感谢列屿镇党委政府。”顶辉新材料项目负责人林钟茂说道。

自项目开工以来，列屿镇坚持做好“妈妈式”服务，当好企业的“后勤队长”，全力推进建设提速。列屿镇党委副书记林桂泉表示：

“列屿镇在推进项目服务企业上，坚持做好‘妈妈式’服务，当好企业的‘后勤队长’，班子成员全部挂钩联系帮扶企业，实行‘一个企业、一位班子领导、一套措施、一竿子到底’的机制，把‘四个到’要求贯穿帮扶企业的全过程，做到既与企业保持必要工作联系，及时为企业排忧解难，又不影响企业正常生产经营运转，企业想什么、盼什么、急什么，我们就谋什么、做什么、促什么，切实提高帮扶实效，更大力度帮助企业加快发展，促进企业早落地、早投产，让企业走得更高、更远。”



列屿镇党员干部主动服务，为挂钩企业现场解难题

最美“警”色“云霄110”别样“警”彩

本报讯（朱乔桥）有这样一支警队，他们的身影时时穿梭于街头巷尾，不避阴晴，不避寒暑；他们的警车疾驰于处置现场的奔波上，缓行于路面巡逻的细观慢察中；他们的脚步踩遍辖区的条条马路，闪烁的警灯照亮了辖区的角角落落。他们就是“云霄110”，一支集服务群众、打击犯罪、反恐维稳、应急处突于一身的年轻警察队伍，曾被授予“全国五四红旗团支部”“福建青年五四奖章集体”“省级青年文明号”“全省优秀公安基层单位”；荣立“集体二等功”1次、“集体三等功”5次。

今年6月，县公安局巡特警反恐大队党支部再立新功，被福建省委授予“全省先进基层党组织”光荣称号。

7月16日，记者跟随“云霄110”执勤队员进行体验式采访。早上八点整，执勤民警林雪风来到单位签到，并与刚上完夜班的民警完成交接。穿戴好警服警帽、佩戴好警用“八件套”、清点警务装备是巡特警们一日之晨必备的仪式感。

一天的巡逻防控工作就这样开始了。在跟随巡逻车过程中，记者看到，不断有骑警从身边经过，各个路口也能看到110的队员。林雪风告诉记者，他已经在“云霄110”工作4年多了，虽然不是本地人，但在长

期的巡逻中，他已经对辖区里的每条街道、每座公园、每个小区以及各个人员密集的区域都了如指掌，出警途中几乎不需要导航。

在一些警车不方便驶入的小巷，“云霄110”结合摩托车巡逻、步行巡逻，确保巡逻范围的覆盖面，同时严格实行屯警街面的防控模式，以边巡逻、边处警的方式，方便110队员在接到警情的时候快速反应、快速行动，及时排查化解群众的矛盾纠纷。“我们执勤除了要保持良好的警容警貌，还要做到文明规范执法。”林雪峰说道。

“云霄110”队员们不苟言笑、全副武装的模样总让人们感到距离感，但其实他们一直离群众很近，哪里有困难、哪里有需要帮助，哪里就有“云霄110”！

一天的跟踪采访中，记者最直观的感受就是街面见警率更多了，处警效率提高了，而让记者感到惊奇的是从早上八点到晚上八点，辖区内未发生任何一起警情。“这样的情况是占大多数的，我们现在接到的警情三分之二以上是群众的求助。”林雪峰说道。

他还向记者讲述了这样一件警情：今年5月初的一天，87岁的吴阿婆独自外出买药迷路了，所幸遇到热心群众帮她报警求助，接到警情的110队员第一时间赶到现场，吴阿婆腿脚不便、口齿不清，且身上无发现



专家给当地果农上了一堂生动的实用技术培训课

可取信息，考虑到吴阿婆的身体状况和当时天气炎热，110队员先将阿婆安置在警车上休息，随后通过警务通查询获知阿婆家属的联系方式，安全将老人交到其家属手里。

巡逻车上接到的不一定都是惊心动魄的警情，大部分都是关乎群众安全感、幸福感的一件件“小事”，而正是由于“云霄110”队员们将件件“小事”妥善处理好了，才有了社会的平安和谐，获得百姓认可。

从日出到日落，在大家卸下了一天的繁忙回家享受天伦之乐时，“云霄110”队员们仍不奔走于辖区街道中，尽心尽职处理每一起警，执好每一班勤。正是因为有他们的努力付出，人民群众的安全感和满意度明显提升了。据统计，今年上半年，“云霄110”实现了5分钟到场率达86%、现场调处率达81.82%、群众满意率达100%，抓获刑事犯罪嫌疑人22名，网上逃犯6名，捣毁群众赌博窝点6个，有力震慑住违法犯罪行为，使得上半年刑事警情数由去年的140起下降到26起，同比下降81%，同时，挽损成效显著，追回被盗摩托车3部，电动车3部，手机14部，现金财物约12000多元，其中被盗手机挽损率超过80%，让群众感受到“云霄110”就在身边，平安就在眼前。